晚、午堂~講道概要路加福音第98講

日期:2024年7月20-21日 講題:珍惜主愛

講員:李炎強牧師 經文:路加福音廿三 33-49

講論焦點:

 在這救贖使命的最後階段記載,透過耶穌的兩個呼求及一個應允的 經過來反思對耶穌的感恩之心。

引言:

- 臨別之時最牽掛的是甚麼?
- 你重視對方麼?
- I. 第一個場景 求情(V.33-38)
 - 在十架上的耶穌呼求上帝赦免釘衪的人
 - 耶穌為人求情,在飽受屈辱之中,在面臨受屈而死之時;他仍然 記掛著的是世人的需要一赦罪。
- Ⅱ. 第二個場景 應允(V.39-43)
 - 一位無罪的跟兩個罪有應得的人互相對話
 - 耶穌得國的日子,上帝的兒子、猶太人的王的權柄:赦罪
- Ⅲ. 第三個場景 卜帝的榮耀(V.44-49)
 - 百夫長對耶穌的評價:義人
 - 群眾反應:捶胸哀慟

圍繞在耶穌身旁的眾多人中,我是跟哪些人相似?甘於受辱的耶穌, 是上帝的榮耀還是被嘲笑的對象?十字架的意義對於今日的我們有甚 麼意義?

結語:

希伯來書十二 1-3 仰望在神寶坐旁邊的主耶穌, 仔細想想受辱的耶穌。

路加福音廿三 33-49

(和合本修訂版)

- 第33節 到了一個地方,名叫髑髏地,他們就在那裏把耶穌釘在十字架上, 又釘了兩個犯人:一個在右邊,一個在左邊。
- 第34節 〔這時,耶穌説:「父啊!赦免他們,因為他們所做的,他們不知道。」^{【註1】}〕士兵就抽籤分他的衣服。

(【註1】: 有古卷沒有括號裏的文字。)

- 第35節 百姓站在那裏觀看。官長也嘲笑他,説:「他救了別人,他若是基督,是神所揀選的,救救他自己吧!」
- 第36節 士兵也戲弄他,上前拿醋送給他喝,
- 第37節 説:「你若是猶太人的王,救救你自己吧!」
- 第38節 在耶穌上方有一個牌子寫著:「這是猶太人的王。」
- 第39節 同釘的犯人中有一個譏笑他,説:「你不是基督嗎?救救你自己 和我們吧!」
- 第40節 另一個就應聲責備他,說:「你是一樣受刑的,還不怕神嗎?
- 第41節 我們是應得的,因為我們是自作自受,但這個人沒有做過一件不 對的事。」
- 第42節 他對耶穌說:「耶穌啊,你進入你國的時候,求你記念我。」
- 第43節 耶穌對他説:「我實在告訴你,今日你要同我在樂園裏了。」「#2] (【註2】:「我實在…樂園裏了。」或譯「我今日實在告訴你,你 將要同我在樂園裏。」)
- 第44節 那時大約是正午,全地都黑暗了,直到下午三點鐘,
- 第45節 太陽變黑了,殿的幔子從當中裂為兩半。
- 第46節 耶穌大聲喊著説:「父啊,我將我的靈交在你手裏!」他説了這話,氣就斷了。
- 第47節 百夫長看見所發生的事,就歸榮耀給神,說:「這人真是個義人!」
- 第48節 聚集觀看這事的眾人,見了所發生的事,都捶著胸回去了。
- 第49節 所有與耶穌熟悉的人,和從<u>加利利</u>跟著他來的婦女們,都遠遠地 站著,看這些事。